
ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓃᑦ ᖃᕆᑕᐅᔦᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᓕᒫᓂᒃ ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᒍᑏᑦ ᐊᓯᖏᓪᓗ ᑕᑯᓐᓇᕈᓐᓇᐅᑎᑎᒍᑦ 
ᑐᓴᕋᑦᓴᓂᐊᕈᑏᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓂᕐᐸᐅᓲᑦ ᓱᖃᑦᓯᒍᑎᐅᑦᓱᑎᒃ. ᐊᒥᓲᓂᕐᓭᑦ ᑖᒃᑯᑎᒎᓇ ᓴᕝᕓᓲᑦ ᐃᑉᐱᒍᓱᑦᓯᐊᓱᑎᒃ 

ᑖᕗᖓᓕᒫᑐᐃᓐᓇᓲᒍᖕᖏᑐᑦ ᐱᒐᓱᐊᕈᑎᒋᑦᓱᒋᑦ. ᑭᓯᐊᓂ ᐃᑉᐱᒍᓱᒋᐊᖃᕐᒥᔪᒍᑦ ᓈᒻᒪᖏᑦᑐᑎᒍᑦ 
ᐃᓗᓯᕐᓱᓯᐊᕈᓐᓀᒍᑕᐅᓲᒍᒻᒥᒪᑕ ᑲᔪᓯᒋᐊᓪᓚᑖᕐᑕᐅᖃᑦᑕᑐᐊᕋᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᕐᖃᖃᔦᕐᑕᐅᒪᓕᑐᐊᕋᒥᒃ.

ᐃᑲᔪᕐᑕᐅᒍᒪᐅᑎᖃᑐᐊᕈᕕᑦ 
ᖃᓄᐃᒍᑎᖃᕐᑐᕆᑐᐊᕈᕕᒃ, 
ᐅᖄᓚᕕᖃᕈᓐᓇᖁᑎᑦ ᓄᓇᓕᑦᑕ 
ᐋᓐᓂᐊᓯᐅᕐᓂᓕᕆᕕᖓᓄᑦ.
ᐊᓕᐊᓱᖕᖑᕆᐊᕐᑐᓯᒪᓂᖅ 
ᐃᑉᐱᒋᔭᐅᓪᓗᑯᐊᐱᒋᐊᖃᕐᓇᖏᑦᑐᒥ  
ᓱᖃᑦᓯᓂᒃᑯᑦ ᓄᓇᒥ.

ᓴᕝᕓᓃᑦ

ᑕᑯᓐᓇᕈᓐᓇᐅᑎᑎᒍᑦ 
ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓃᑦ

ᖃᕆᑕᐅᔭᕈᑏᑦ 
ᐊᑐᕐᓱᒋᑦ

ᐃᓄᓕᒫᓂᒃ 
ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᒍᓐᓇᐅᑏᑦ  
ᐊᑐᕐᓱᒋᑦ

ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓃᑦ ᖃᕆᑕᐅᔦᑦ ᐊᒻᒪᓗ 
ᑐᓴᕋᑦᓴᓂᐊᕈᑏᑦ ᐊᑐᕐᓱᒋᑦ
ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017 ᐃᓗᓯᕐᒥᒃ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᖅ

ᐃᓄᒋᐊᑦᑐᐃᑦ ᐅᓄᕐᓂᖏᑦᑕ ᕿᑎᕐᖃᖏᑦ 
ᖃᓄᑐᐃᓐᓇᖅ ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᑐᕕᓃᑦ (ᐱᖕᑯᕈᑎᓄᑦ, 
ᑫᑦᑕᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓭᑦᑕᓄᑦ/ᕿᔪᒐᕐᓄᑦ, 
ᓇᓚᐅᑦᓵᒐᕐᓄᓗ) ᑕᕐᕿᑕᒫᑦ 2017 ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ 
(ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ 49% ᐳᓴᖏᑦ).

ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ ᐅᓄᕐᓂᖏᑦᑕ ᕿᑎᕐᖃᖏᑦᑕ 
ᐅᖓᑖᓂᒐᓛᐱᑦᑐᐃᑦ (56% ᐳᓭᑦ) ᐅᑭᐅᓖᑦ 16-ᓂᒃ 
ᓴᕝᕓᓗᐊᓲᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐊᒥᓲᓂᕐᓴᓂ ᐃᑲᐅᕐᓂᓂ/
ᑫᕙᓪᓚᒍᓯᓂ ᑕᑯᓐᓇᕈᓐᓇᐅᑎᑎᒍᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐃᒻᒥᓂᕐᓱᓱᑎᒃ 
ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐱᒍᓐᓇᑐᓪᓚᕆᐅᓂᕐᒥᒍᑦ ᐱᑦᔪᑎᖃᕐᓱᑎᒃ 
(ᑕᓚᕖᓴᒃᑯᑦ ᑕᑯᓐᓇᓱᑎᒃ, ᐱᖕᖑᐊᕈᑎᓄᑦ, ᖃᕆᑕᐅᔭᑎᒍᑦ 
ᐱᖕᖑᐊᕈᑎᓄᑦ).

ᐃᓅᒃ ᒪᕐᕉᒋᐊᑕᒫᑦ ᐁᑉᐸᖓ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 55-ᓂᒃ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ ᐅᖓᑖᓄᓪᓗ ᖃᕆᑕᐅᔭᑎᒍᑦ 
ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕋᕐᓯᒪᔪᑦ ᐊᕐᕌᒍᒥ, ᑕᒪᑦᓱᒥᖓ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ (ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ 45% 
ᐳᓴᖏᑦ), ᐅᕕᒃᑫᓕ 10-ᒍᑦᓴᒪᑕ 9 ᖃᕆᑕᐅᔭᓂᒃ 
ᐊᑐᕐᓱᑎᒃ ᓴᕝᕓᓲᒍᑎᓪᓗᒋᑦ (93% ᐳᓴᖏᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 16-ᓂᑦ 20-ᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ 96% ᐳᓴᖏᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 21-ᒥᑦ 30-ᓄᑦ).

ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ ᐱᓀᓗᑕᖃᓯᓲᒍᕗᑦ 
ᐃᓅᓯᖏᑦ ᓱᕐᕋᑕᐅᒪᓚᕿᑐᐊᕐᒪᑕ, 
ᐃᓅᖃᑎᒋᔭᐅᓂᕐᒥᒃ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 
ᓄᓇᓕᒻᒧᑦ. ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᓴᕝᕓᓲᒍᓂᖏᑦ, 
ᐃᓄᐃᑦ ᐱᖓᓱᑉᐸᑕ ᐃᓚᖓ ᐊᑕᐅᓯᖅ 
ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ ᐱᓀᓗᑕᖃᓚᕿᓲᑦ 
(ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ 34% ᐳᓴᖏᑦ). ᑖᒃᑯᐊ 
ᐅᓄᕐᓂᖏᑦ ᐊᑦᔨᐸᓱᒋᔭᐅᔪᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ 
ᐃᓄᑐᐃᓐᓀᑦ ᐃᓄᒋᐊᓐᓂᖏᑦᑕ 
ᓴᕝᕓᓲᒍᓂᖏᓐᓄᑦ.

10-ᖑᒋᐊᑕᒫᑦ ᓯᑕᒣᑦ 
ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 
ᐃᑯᓪᓚᐅᒥᒋᐊᕐᖃᔭᖕᖏᑐᑦ 
ᖃᕆᑕᐅᔭᓄᑦ ᐱᖕᖑᐊᕈᑎᓂᒃ, 
ᐃᑯᓪᓚᐅᒥᒋᐊᕈᒪᒐᓗᐊᕐᓱᑎᒃ 
(ᐃᓄᒋᐊᑦᑐᐃᑦ ᐅᓄᕐᓂᖏᑦᑕ 
39% ᐳᓴᖏᑦ).

ᐳᓭᑦ ᖃᕆᑕᐅᔭᓂᒃ ᐊᑐᓲᑦ 
ᑕᑯᒐᓱᐊᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕋᓚᐅᔪᑦ 
ᐃᓄᓕᒫᓂᒃ 
ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᒋᒍᓐᓇᐅᑎᓃᑦᑐᓂᒃ 
ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ.

93%

ᐃᓄᐃᑦ 10-ᖑᒋᐊᑕᒫᑦ 
ᓯᑕᒣᑦ ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᑐᕕᓃᑦ 
2017 ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ 
ᖃᕆᑕᐅᔭᑎᒍᑦ ᓴᕝᕓᓂᒃᑯᑦ 
ᐱᖕᖑᐊᕈᑎᓄᑦ 
(ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ 43% 
ᐳᓴᖏᑦ).

ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ 
ᕿᑎᕐᖓᖏᑦᑕ 
ᐅᖓᑖᓅᒐᓚᐱᑦᑐᐃᑦ 
$50-ᓂᒃ ᑕᕐᕿᑕᒫᑦ 
ᓴᕝᕓᓲᒍᓂᕋᓚᐅᔪᑦ 
(ᐃᓄᒋᐊᕐᑐᐃᑦ  
67% ᐳᓴᖏᑦ).

ᓇᑯᕐᒦᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐃᑲᔪᕐᓯᔪᕕᓃᑦ ᑕᒪᑦᓱᒥᖓ ᐱᒻᒪᕆᒻᒥᒃ ᐃᓗᓯᕐᒧᓕᖓᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᕐᒥᒃ!

574 ᐅᑭᐅᓖᑦ 16-30
752 ᐅᑭᐅᓖᑦ 31 +

873 
ᐊᕐᓀᑦ

453 
ᐊᖑᑏᑦ

ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017 ᐃᓄᖁᑎᖏᑦᑕ ᐃᓗᓯᖏᓐᓂᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᖅ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐊᐅᒡᒍᓯᒥᑦ ᐅᑦᑐᐱᕆᒧᑦ 
2017ᖑᑎᓪᓗᒍ. ᑲᑎᑦᓱᑎᑦ 1 326 ᐃᓚᐅᓐᓂᖁᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 16ᓂᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗ 14ᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ 
ᐃᑲᔪᕐᓯᓂᕐᖁᑦ ᑖᑦᓱᒧᖓ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᒧᑦ.

ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᐅᒍᓐᓇᑐᖅ:  
nrbhss.ca/in/health-surveys


